

老公只愿给我 90% 的真心 剩下的 10%, 他说要在外面逢场作戏

口述:小薛,28岁,无业游民
文字:褚睿雅 制图:韩芳

结婚前他疼了我八年

我和老公可以说是经过8年的爱情长跑才结婚的。我16岁的时候认识他,17岁的时候被他追去做女朋友。当时我念高一,他念高二。我们念高的时候,高中生谈恋爱是被禁止的,阻碍是可想而知了。特别是东窗事发之后,没少听老师的训,也没少挨爸爸妈妈的骂,但是我们还是很坚定地在一起。

他早我一年上大学,那一年,他天天给我写信,放假了就往家里跑,就为见我一面。后来我也考上他那所大学,这才算是正常起来。

这样的爱情基础,按道理不应该会有意外了。而且,很多见过他的人都觉得他很好,很老实,也很有责任心,能力也很不错,会是个好老公。双方父母在我们考上大学之后也很赞同我们在一起了,觉得我们在一起很登对。

三年前,也就是我25岁的时候,我们结婚了。26岁时,我怀孕了。对于这个小生命的到来,我们都非常开心。为了生宝宝,我把工作也辞了,安心在家里待产。我想等宝宝上幼儿园了再去工作。

他升职后应酬越来越多

与小生命同时到来的喜悦是,他因为工作出色,得到了升迁。这本来是很开心的一件事,工作跟人生都上了新的台阶,双喜临门。但是现在回头去想想,我的噩梦就是从那个时候开始的。

他原来的职位应酬并不多,但是升职之后,应酬开始成为他生活的一部分了,几乎每天晚上都要出去见客户。我知道适应新的工作总是需要多付出点努力的,所以也很理解他。

一开始,他出去应酬都会告诉我,去哪里,和哪些人,谈什么事情。但是时间久了,他也懒得说那么清楚了,直接一个电话过去,应酬,晚点回来。

他怕我一个人呆在家里无聊,也怕我没有人照顾,就把两个妈妈都接过来照顾我。印象里,他升职之后,就很少回家陪我。

●情感陪审团

>>> 场外发言

有个妻子容忍六七年 最终还是变成了前妻

听到小薛的遭遇,我想起了另外一段故事。那时我租房子住,房东和我住同一栋楼。他们一家看起来很幸福,房东挺帅的,有一个漂亮的妻子,一个漂亮的女儿,还有一个很可爱的儿子。有一次,我碰到他女儿,由衷地对她说:你真漂亮,你妈妈也很漂亮,像姐姐一样。结果这个小姑娘说,这个不是我妈妈,她是我阿姨,我妈妈比她漂亮多了。我听了很纳闷,不过也没好意思问太多。后来,通过邻居才知道,这是房东的第一个妻子。

房东的前妻非常漂亮,也很能干,两个人白手起家办起了自己的工厂。老公因为生意上的事情经常在外面,妻子一

吃晚饭了。以前是天天都和我在家吃饭,我做饭他洗碗,现在一个星期能和他吃顿饭就不错了,他经常是到九点之后带着一身的酒味回来。

有孩子后他行踪成谜

孩子生下来后,我的生活就开始忙碌起来了,小宝宝占去了我太多的精力。刚开始当妈妈,说话真的很累,所以也没空去管他。而且,这个时候我还是蛮信任他的,我觉得他这样的人,顶多酒多喝一点,但绝不会在外面乱来的。

或许是因为我没时间去念叨他吧,生了孩子之后,他就不再向我报告行踪了,到底是应酬还是玩,我也不晓得了。他回家也越来越晚,有时候都过了半夜12点。

我觉得这样不是办法,而且都大半年时间了,工作的局面也应该打开了。于是,我就对他说,早点回家,有些能推的应酬就推掉,多陪陪我和宝宝。

他嘴上说得很好,说要“多回家陪老婆孩子”,但仍然每天晚归。

他与别人的流言不断传来

他回来再怎么晚,我都没有怀疑过,直到一些乱七八糟的流言传入我的耳朵里。

我有个小妹妹,关系挺好,但结婚之后各自有生活,就联系得少了。有一天,她忽然跑到我家来找我聊天,跟我聊了很多婚姻情感方面的话题。我一开始还以为她的婚姻出现了问题,还想好好安慰她,但旁敲侧击了一下,发现他们夫妻感情还挺不错的。最后,她语重心长地对我说:女人生了孩子之后,别把全部的心思放在孩子身上,也要去管管老公。

我这才恍然大悟,是来开导我的。我就问她,是不是在外面听到了什么。这个小姐妹倒也挺爽快,告诉我,在外面看到我老公和别的女人在一起,关系挺亲密的样子。

我听了之后,心里挺不是滋味的,不过还是装作很了解的样子对她说:“应酬嘛,总是难免的,工作上也肯定避免不了与女人合作,我老公都会向我汇报的。”

之后,还有一些他与别的女人的流言传入我的耳朵里,我的信心开始动摇了。我对老公说起了这些事情,希望他能注意点。老公抱着我说:“都是应酬啦,不要多心,你和宝宝才是我最重要的人。”

我悬着的心,算是放下了些,但仍然是不安的。

我发现他手机有暧昧短信

有一次,在他洗澡的时候,我忍不住查看了他的手机,发现里面有一些暧昧的短信。我很生气,就问他怎么回事。他说,都是些无关紧要的发的,目的是想从他的口袋里捞钱。这次,我不想再让他捞得太平了。

我说:“既然是无关紧要的人,你为什么还要把号码给她们?”

我是很少哭的,但这次我忍不住大哭起来。他慌了手脚,连忙道歉,说以后不会了。还跟我说,如果真的跟那些人有什么,老早就把短信删掉了,不会留着给我抓把柄。

之后,还是有短信。对我的质疑,他表现得相当坦荡,觉得自己很诚实,即使与别人暧昧也不对我隐瞒。但他一直强调,我才是最重要的。

他说逢场作戏不算出轨

我对他已经没有办法再盲目信任下去了,我不想让他天天晚上泡在外面了,我觉得他已经泡坏了,所以我天天打电话叫他回家吃饭。一开始还有借口,说宝宝不舒服,说我不舒服……但是时间久了,这些借口也失去了效果。他开始不理我,只是安抚性地说:“我尽量早点回来,你先吃。”

这么一段时间过去之后,有天晚上,他回来,身上还带着香水味。叫我怎么受得了呢?

我说,“你带着香水味回来,还能说你在外边没什么吗?”他说:“当然。应酬的时候,难免会出入一些场所,沾上些香水味也是正常的。我与他们也没什么,只是逢场作戏罢了。”

我不知道他从哪里学来的理论,真是很伤心。最过分的还在后头,知道他会在外面玩女人之后,我就看他看得很紧了。他被我看得不耐烦了,就对我说:“我把



他要留 10% 的心 在外面逢场作戏

我不知道他从哪里学来的理论,真是很伤心。最过分的还在后头,知道他会在外面玩女人之后,我就看他看得很紧了。他被我看得不耐烦了,就对我说:“我把

90%的真心都放在家里,用来爱你和孩子,用来好好经营我们的家。剩下的那 10%,我在外面与她们逢场作戏,但不是出轨。因为工作需要,也因为偶尔的新鲜感。”

他真的变了,出轨还能找出那么多理由来说服我。

在我看来,那 10% 也是出轨。我很贪心,要的是 100%,我没有办法接受还有一些女

人要来分享他 10% 的真心。我想和他离婚了,但是想到年幼的孩子又有些不忍心,孩子才 1 岁,难道就要在残缺的家庭里生活了?

为了孩子,我可以考虑只要他给我 90% 的真心,但是他能保证永远给我 90% 吗?原来他说要一直爱着我的,但是现在呢?

他要是 90% 爱着妻子? 他是 100% 地爱着自己。

小薛从怀孕之始就不该放松丈夫,生育和抚养一个孩子不是女人自己的事,而是夫妻双方的事,工作不能作为借口让一方脱离或者淡化这个角色,该强行约束他的责任必须让他背——嫌烦了?嫌累了?那你还干嘛去了?没做好准备就别生这个娃,生了就得当好爹。

洪水出堤之后,远比过去约束在渠道里更为困难,但也不是不可收拾。小薛的丈夫无非就是觉得孩子也养了,老婆作为一个女人是飞不起跳不高了,如今又是自己养,还能怎么着?难道你敢担负起社会舆论的唾弃出走吗?

小薛要做的就是狠下心来,一是自立,情感上能够割舍,做好最坏打算——离婚。宁可离婚也不要凑合——你自己也是才三十韶华的女人,还有大把的时光等着你,生活在这样的地狱里,对你不公平的。做好这个打算后,再和丈夫好好谈一次。把一张关于婚姻的合同,重新放在他的面前,虽然一段时间里他已经耍赖撒泼地违背了合同的许多条款,那么,现在你严肃地告诉他:要么照着合同继续,要么拆伙。

我敢打赌,没几个男人敢于赌这一记。

女人,这婚姻就像一间公司,你签错了合同,你不管好你的合作伙伴,你现在在黑钱自肥,你自己站不起来,不能让自己傲岸地坐到谈判的那一头,追讨自己的利益,追不回来就认了这次投资失败错误——不要继续再错就 OK。做不到,那就无怨无悔地继续当你的奴隶。(以上说法仅代表个人观点)

●妖刀无定式

本报特邀新锐女作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。



●有奖征文

父亲奔七,我 Pentium III

读者 / 一棵树

父亲年近七十,而我,也正奔三而去。父亲与我的故事,一如普世大众平凡,没有什么风风火火,有的,只是那一份绵长、深沉的爱,亲情之爱。如果说作为一名女子的柔婉源自开朗大方的母亲,那么理性且略带急躁的个性却十足是父亲的影子了,特别是自律和独立方面。

慈母严父。父亲以教子严厉在小镇上“闻名”,上有兄长下有小弟的我,一个小姑娘,在那个依然重男轻女的年代,在我们家,毫无男女之分地被教育,美名之:栽培。可是,我却无数次地想逃离父亲的“势力范围”和“魔掌”!脾气暴躁的父亲专制得很,孩子绝没有发言权,有的,只是服从!真可以号称为军事化管理啊,绝对服从命令,不能质疑长官(老爸)!

他认为,除了学校规定的书,其他一切都是杂书,理所当然的被禁。还让我们几个小学生看新闻,说是多关心国家大事。那每日 19 点整的固定声音好比孙悟空的紧箍咒,让我等几个小毛孩不堪其苦,却碍于他的高压政策,不听话是要挨板子的哪,所以不得不小和尚念经样,瞪着眼睛木呆着。吃饭慢了也要被训,说孩子家家一个咋那么拖沓的,不麻利。在家也和在校一样,规定按时就寝。时间一到立马熄灯,不容有误!说是锻炼规律性和临时反应度?反正那时觉得是周扒皮,恨恨的;干脆就练得脱穿衬衫省略扣子了!当成 T 恤样呗!

不幸的是,许多的中国男人是被这种错误的母爱教育坏的。他们潜意识里,找个妻子,也是要延续这样的爱。自己可以胡天胡地,回到家永远有个女人等他,就算挖了那女人的心,那女人还会笑嘻嘻地给他打洗脚水,不然你就是不够贤惠,不够宽容,不够爱他……

他们之所以像对母亲一样爱妻子,不过是希望她们能像母亲一样无条件地容让;他们所谓像爱女儿一样爱妻子,不过是希望她们能像不懂事的娃娃一样服从他。婚姻里最缺乏的是:把妻子像一个伴侣一样尊重和爱。

这种模式毁了很多家庭,无论是离婚的还是苟延残喘的。而男人们系统不肯反思,系统不觉得自己做错了什么——因为,他们身边的男人们都在这么做,而且互相还会传播各种支持自己恶行的理论。而且还越说越理直气壮。

所以像小薛这样由一段纯爱结合的夫妻,也一样面临着这个问题。曾经深爱她的丈夫,在膨胀的欲望面前,完全忘记了自己做人、做丈夫、做父亲的责任,他哪是 90% 爱着妻子? 他是 100% 地爱着自己。

恍然。如今,我们几个小毛孩,哥哥弟弟都成了实业家和医生,我这个唯一的女儿,在工作中亦不乏出彩的表现,品性也算不错,出入皆得体而从容有致。这一切的一切,与父亲当年的严厉该有莫大的关系吧。

现在,唯一的心愿就是能挽着父亲的胳膊逛街晒太阳。不能侍奉父母左右,是我最大的心伤!都说孝敬是给对方需要的,父母要的不是钱,而是陪伴。可我长年在外,远离父母家人,委实让人感叹不已。“树欲静而风不止,子欲养而亲不待。”我最怕的莫过于此。父亲估摸着我的心思,又说话了:“傻丫头,你们好我们就开心了。”

征文活动已经截止,评奖正在进行中,请读者关注下期报纸。

森山植物园门票及咨询电话:500-3579-665

免费咨询电话:500-3579-665